



导语

随着雪花飘落,我们又迎来了一年一度的春节。在这个充满欢声笑语的时刻,每位校园记者的心中都有一份属于自己的过年故事。这些故事或许温馨感人,或许充满欢笑,但它们都是我们心中最珍贵的记忆。今天,我们特别推出“我的过年故事”佳作专版,分享那些关于家的温暖、亲情的牵绊、友情的欢聚以及传统文化的魅力等点点滴滴。让我们一起回顾那些美好瞬间,感受那份独特的年味。

神农庙会

株洲六〇一中英文小学327班 沈润轩 证号:24010820001 指导教师:廖邵冈

在爆竹的轰鸣与人们的欢声笑语中,旧年悄然离去,新年满载着喜悦和希望款款而来。

我和家人一同来到炎帝广场,逛起了热闹非凡的神农庙会。广场前,两条巨龙栩栩如生,仿佛是在向每一位到访的游客致以最诚挚的欢迎。目光所及,一个巨大的舞台在灯光下璀璨夺目,台上的舞狮表演灵动活泼,台下的观众热血沸腾;歌唱比赛的选手们声音激昂,赢得观众阵阵掌声。整个广场人流如潮,热闹非凡。

在庙会的入口处,两面巨大的圆形鼓引人注目。人们纷纷聚集在此,排队敲击,以此祈福新年。我也兴奋地加入其中,轮到儿时,我用尽全身力气敲响了大鼓,那震耳欲聋的鼓声仿佛预示着我将在新的一年里驱散所有不如意,迎来满满的好运。

年味儿

株洲六〇一中英文小学336班 唐铭禧 证号:24010825241 指导教师:廖邵冈

盼星星,盼月亮,终于盼到了过年。回到老家,各种味道扑面而来:美食的香味、香甜的酒味、鞭炮烟花的火药味……但最特别的,是空气中弥漫的欢声笑语,那是独属于“年”的味道。

过年,又称除夕。在年三十的中午,家人围坐一堂,烤着暖烘烘的火,听爷爷讲述关于“年”的故事。据说,“年”是一个凶猛的怪兽,每到大年三十的晚上,它就会出来伤害百姓。后来,人们发现“年”害怕红色、火光和爆炸声,于是,在每年的三十晚上,人们便用红色的对联、火光以及烟花鞭炮来驱赶“年”,从此,便有了过年的习俗。

听完爷爷的故事,我们便和奶奶一起包饺子。奶奶熟练地用擀面杖将饺子皮压平,我们则负责包饺子。蘸水、抹皮、馅料、封口,每一个步骤都小心翼翼,生怕包不好。奶奶还特地在一个人饺子里放了一枚硬币,寓意着吃到硬币的人在今年会财源滚滚。饺子下锅了,我们眼巴巴地等着饺子出

锅,都希望能吃到那枚硬币。然而,最终吃到硬币的却是我们家的小狗珠珠。看来,今年珠珠要“狗”运亨通,发大财了呢!

晚上,妈妈带着我和弟弟去了炎帝广场的神农庙会。那里人山人海,热闹非凡。舞龙表演气势磅礴,彩灯五彩斑斓,烟花绚烂夺目。更令人垂涎的是各地的美食:杭州小笼包鲜嫩可口,长沙臭豆腐外酥里嫩,澳门小肉肠香气扑鼻……还有一面大鼓,听说击鼓可以纳福,我们也去排队。轮到我时,我用尽全身力气击鼓,鼓声震耳欲聋,仿佛传遍了整个广场。

逛完庙会,我们满载而归,吃得肚子圆滚滚的。在回家的路上,我感受到了浓浓的年味儿,也感受到了家人团聚的温馨和幸福。

最后,祝大家新年快乐,心想事成,龙年大吉,岁岁平安,五福临门,六六大顺!新的一年,开启新的希望,收获满满的幸福与快乐!

浓浓的年味儿

株洲六〇一中英文小学326班 王蕊平 证号:24010821008 指导教师:廖邵冈

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”。春节,这位穿着红袍的喜庆老人,正悄无声息地走来。他手中提着的篮子,被妈妈接过来,里面装满了各种喜庆的元素,凝聚成了浓浓的年味儿。

我的老家在益阳,那里每逢春节,都有一个习俗——烧篝火。一家人围坐在篝火旁,谈天说地,观看春节晚会。爸爸则负责烧糍粑。当糍粑在篝火中渐渐变得软糯,那香气四溢,仿佛就是年味的使者,告诉我们春节已经到来。看着那活泼跳动的火焰,我的心也仿佛被温暖和舒适填满。

年味儿还藏在那一个个晶莹的蒸肉里。奶奶亲手制作的蒸肉,每一口都融合了蒸米粉的软糯和肉质的鲜美,两者完美结合,让人回味无穷。每当咬下一口,那满满的年味仿佛直通心灵深处。

庙会也是年味儿的聚集地。那里人山人海,灯火通明。各式各样的灯笼高高挂起,照亮了整个庙会。人们脸上洋溢着笑容,亲人团聚一堂,共同感受着春节的喜庆和团圆。身处其中,仿佛时间都为之停滞,将这一刻的美好永远定格。

当然,还有那绚丽夺目的烟花秀。随着一阵阵爆破声响起,夜空被点亮,化作五彩的海洋。烟花如同巨龙般在天空中飞舞,又似一朵朵盛开的花朵,将整个夜空装点得如诗如画。我站在那儿,心花怒放,完全沉浸在这浓厚的年味之中。

我爱春节,爱这五颜六色的灯笼,爱这热热闹闹的庙会,爱这绚丽夺目的烟花,更爱爸爸在篝火中烧的糍粑和这喜气洋洋、团团圆圆的氛围。每一个细节都充满了浓浓的年味儿,让我深深陶醉其中。

家乡的年味

株洲六〇一中英文小学326班 罗泽杨 证号:24010821014 指导教师:廖邵冈

春节的起源,传说是因为一只名叫“年”的恶兽。每到新年之夜,它就会闯入村落伤人。后来,人们发现它惧怕巨响、红色和火光,于是,每逢春节,家家户户都会放鞭炮、贴春联、点灯火,以此来驱赶年兽。这些传统习俗逐渐演变成我们现在所熟知的过年方式。

在古代,春节是一个备受重视的节日,许多古诗都描绘了这一时节的欢乐景象,如诗中所描述:“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户瞳曈日,总把新桃换旧符。”那么,在现代,我们又能从哪些地方感受到春节的年味呢?

年夜饭无疑是年味最浓重的一环。对于土家族而言,年夜饭更是特别。除夕的早晨,当第一缕阳光洒进家门,一大桌丰盛的佳肴已整齐地摆放在眼前。全家人围坐在一起,欢声笑语,品尝着美食,感受着团圆的温暖。随着天色渐亮,仿佛预示着我们的生活也如这晨光般,越来越美好。

美食也是春节不可或缺的一部分。香糯可口的糍粑、外酥里嫩的土家酱香饼……每一道菜都承载着家乡的味道和美好的记忆。但对我来说,真正的年味更在于身处于乡村之中,呼吸着清新的空气,感受着花草泥土的芬芳。听着小溪的潺潺流水、小鸟的欢快鸣啭,望着依山傍水的房屋,心灵得到了前所未有的宁静与满足。这些饭菜不仅仅是食物,更是村民们辛勤劳作的结晶,每一口都充满了对生活的热爱和期待。

此外,春节的庆祝活动也是年味的体现。土家族最重要的庆祝活动莫过于“花灯表演”。台上,演员们身着盛装,一手摇扇,一手扬手帕,口中唱着各种神话传说、民间故事以及对美好生活的向往。他们精湛的表演技巧、惟妙惟肖的人物刻画,让台下观众为之倾倒,掌声和欢呼声此起彼伏。

家乡的年味,如此美好而独特!在这个充满喜庆和祝福的节日里,我衷心祝愿大家学业有成、万事如意,愿我们的生活如这春节般,充满欢乐和希望。

逛庙会

株洲六〇一中英文小学348班 周昱达 证号:24010821129 指导教师:廖邵冈

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”,这是新年在用自己的方式告诉人们:它即将到来。而在这充满欢声笑语的时间里,必然少不了年味。

相传在很久以前,有一个叫“年”的大怪兽,经常在大年三十晚来残害人类,生灵涂炭。天上的神仙实在看不下去,便派一位老神仙下界驱散年兽。老神仙告诉村子的村长,年兽最怕红色、火光和爆炸声。于是,村长在除夕那天让全村人砍竹子,点燃火后,将竹子丢入火中,竹子“噼里啪啦”地响个不停,最终成功将“年”这个大怪兽赶走。于是,每年除夕,家家户户都会贴红对联、燃放爆竹,灯火通明、守更待岁,以此驱赶年兽,祈求平安。

今年过年,爸爸、妈妈和我一起去了炎帝广场的首届神农庙会。那里热闹非凡,小贩的叫卖声此起彼伏。庙会上的物品琳琅满目,许多都是我从未见过的稀罕玩意儿。其中,最吸引我的是民间艺人老奶奶做的糖稀。只见她左手慢慢地拿起糖锅,右手用勺子在糖锅里舀了一些熬化的糖,再在铜板上挥洒几下,仿佛变魔术一般,一条威风凛凛、栩栩如生的巨龙就出现在我们眼前。小朋友们争先恐后地要老奶奶的糖画,我也被这绝活深深吸引,立刻在糖画摊前排队。等了一会儿,终于买到了我最喜欢的“小金鱼”糖画。我迫不及待地用舌头舔了一下,真甜啊!“小金鱼”太漂亮了,我都有点舍不得吃了。

在热闹的庙会中,我们迎来了新的一年。大家互相祝福新年快乐,新年新气象。新学期伊始,我也祝愿自己的学业如烟花一般,一飞冲天,放出最闪耀的光彩。而这一切的美好,都离不开那浓浓的年味。

家乡年味浓

涠口区明德小学91班 付嘉懿 证号:24061310060

家乡春节,年味四溢。随着春节的脚步渐近,家中开始忙碌起来,为这一盛大的节日精心筹备。年货的准备是每年不可或缺的传统,妈妈总是提前一个月带我走进熙熙攘攘的菜市场,选购新鲜的食材和诱人的年货零食。她边挑选边讲述食材的寓意,让我更加期待新年的到来。

大年三十,家里洋溢着喜庆的氛围。我亲手书写的春联贴在门上,窗户上则贴上了精美的窗花,每一处都透露出对新年的美好祝愿。年夜饭桌上,妈妈精心烹制的佳肴令人垂涎欲滴,每一道菜都寓意着吉祥如意,寄托着对新年的美好期许。全家人围坐一桌,分享美食,畅谈过去一年的点点滴滴,展望新年的美好。

春节的欢乐时光

长沙市一中株洲实验学校2101班 冯思翔 证号:24042880026

春节,作为中国最重要的传统节日之一,象征着团圆和新的开始。这一天,家家户户都沉浸在喜庆的氛围中,大红灯笼高高挂,吉祥对联贴在门上,寓意着幸福和吉祥如意。

玩到外婆家,我们迫不及待地拿出烟花玩耍。鞭炮烟花声此起彼伏,我灵机一动,拿来了一个废弃的大铁桶。点燃了一个中西炮后,迅速用铁桶盖了上去。“砰”的一声巨响,铁桶竟然“直冲云霄”,我们都惊呆了!看着铁桶飞得那么高,我们兴奋不已,接着我又尝试用两个、三个中西炮同时炸铁桶,每次都能飞得更高更远。

新年的畅想

荷塘区外国语学校2005班 丁梓轩 证号:24011020034 指导老师:和芬

当爆竹的响亮声响彻云霄,我们怀揣着对未来的憧憬,踏入了新年的门槛。

终于,在盼望中,新年如约而至。街头巷尾挂起了红灯笼,家家户户贴上了对联。当夜幕降临,家家户户围坐一桌,共享团圆饭。欢声笑语中,我们品味着团圆的滋味。一声“团圆饭喽!”响起,我和弟弟迅速坐到座位上,一家人共享美食,笑语盈盈,温馨的氛围弥漫在整个客厅。

饭后,我们迫不及待地拿出烟花,爸爸此次购买的烟花琳琅满目,两大箱之多。我和弟弟兴奋异常,争相挑选心仪的烟花。我首先点燃了一个名为“三分钟”的烟花,它的名字来源于它绚烂绽放的三分钟时长。接着,“新年快乐”的烟花在空中绽放,四字祝福语清晰可见,令人赞叹不已。

过年,从腊月开始的思念

白鹤小学三(4)班 万里翔成 证号:24040110568

“小孩小孩,你别馋,过了腊八就是年。”这首民谣诉说着中国人对过年的深厚情感。我曾以为过年只是大年三十的热闹,但实际上,从腊月开始,它便是一段温馨的回家路。

腊月里,爷爷奶奶忙碌着准备年货、熏腊鱼腊肉、做年糕,家里充满了欢声笑语和期待。而在外的儿女们,心中早已开始倒数回家的日子。

今年,大雪覆盖了大地,交通受阻,但回家的心却更加迫切。高速公路上,汽车排成了长龙,但每一辆车都承载着对家的思念。爷爷奶奶站在门口,眼睛时刻盯着远方,期待着我们的归来。

春节走亲访友,是家乡的重要习俗。从初二开始,我跟随父母拜访长辈,送上祝福,也收获了他们对我的关爱和红包。每个红包都承载着长辈的祝福和期望,让我倍感温馨。

元宵节当晚,家乡的广场热闹非凡。猜灯谜、包汤圆、舞龙舞狮等活动吸引了众多市民参与。我和妈妈手持龙灯灯笼和荧光棒,欣赏着五彩斑斓的焰火在夜空中绽放,感受着瞬间凝固的美好和宁静。

春节,是家乡最喜庆、最温馨的时刻,也是家人团聚、亲情交融的美好时光。在这个充满年味的节日里,我们共同分享着欢乐和祝福,期待着新年的到来。



乡村年味浓

天元小学2110班 陈紫涵 证号:24040250135

在乡村的年味活动中,我体验了多个充满乐趣的项目。首先是要龙灯,我荣幸地站在了队伍的最前端,肩负起举龙头的重任。然而,龙头的重量出乎我的预料,刚举起不久,我的手就开始发酸。我心想,如果龙头和龙尾一样轻便,那舞起来该是多么得心应手啊!

紧接着,我们迎来了第二个项目——杀年猪、分猪肉。大家整齐地站成一排,等待着志愿者们将年猪抬过来。还未看到猪的身影,一股淡淡的臭味已飘入鼻尖。我暗自猜测,这只猪或许还没来得及洗澡吧?不过,燕子老师及时为我们解惑:“这是年猪,通常不用特意洗澡,但在宰杀之前会用开水彻底清洗。”这番解释让我安心不少。午饭后,每人都能分到三斤新鲜的猪肉,这意外的福利让大家喜出望外。

第三个项目是关于古熬红糖的制作。这个项目不仅锻炼了我们的动手能力,还让我收获了一个有趣的知识点——最早的红糖是由甘蔗汁熬制而成的!这让我们对红糖的制作过程产生了浓厚的兴趣。

最后一个项目是最具家庭氛围的包饺子。这里的饺子皮又圆又大,韧性十足,而且上面还撒了一层薄薄的面粉,防止粘连。大家围坐在一起,边包边聊,享受着团圆的温馨。

这次活动让我深切体会到了乡村年味的独特与丰富,每一个项目都充满了乐趣和惊喜,让我流连忘返。

春节的多彩印象

天元小学2107班 刘雨辰 证号:24040250076 指导老师:彭玲

春节,对于孩子们来说,是欢乐的海洋。大年初一的拜年之旅,家家户户张灯结彩,大人小孩欢聚一堂,笑声和祝福声此起彼伏。最让孩子们兴奋的莫过于收到红包的那一刻,寓意着新年的祝福和好运。

然而,在大人眼中,春节或许有着不同的色彩。大扫除、置办年货、准备丰盛的餐桌……这一切都需要精心策划和付出。但对于他们来说,这也是一种对家的期待和对新年的尊重。

在中国这片土地上,春节的习俗丰富多彩。以东北为例,春节的第一餐是饺子,这不仅是一种食物,更是一种文化。包饺子时,人们会放入甜豆、花生或硬币,寓意着对美好生活的期许;吃到甜豆意味着生活甜甜蜜蜜,吃到花生则寓意着长寿,而吃到硬币则象征着财运亨通。

放鞭炮是春节中不可或缺的一部分。关于它的起源,有一个传说:有一只叫“年”的怪兽,每到过年就会袭击村庄,威胁老百姓的生命安全。然而,有一次“年”再次来袭时,被响亮的鞭炮声吓得仓皇而逃,从此再也不敢靠近村庄。于是,放鞭炮成为了春节的传统习俗,寓意着驱逐邪恶、迎接新的一年。

春节,是一个充满欢乐和传统的节日。无论是孩子们的欢声笑语,还是大人们辛勤付出,都构成了这个节日的独特魅力。在这个时刻,我们都沉浸在新年的祝福和喜悦中,期待着新的一年能带来更多的幸福和美好。

春节张家界之旅

白鹤小学二(4)班 刘依娴 证号:24040110527

春节之际,我和家人一同前往风景如画的张家界。七十二奇楼内,琳琅满目的商店吸引了我们的目光。尤其是一家名为“民族宝藏”的店铺,里面的铜制小象特别引人注目,一只象征“发财”,另一只寓意“福禄”,我为之着迷。

夜晚的七十二奇楼更是璀璨夺目,五光十色的灯光与新奇的表演交织成一幅欢乐的画面。大年初二的游客络绎不绝,热闹非凡。

随后,我们前往张家界国家森林公园和天门山。猴园里,野生猴子穿梭自如,我向它们分享食物,感受到了与自然的亲近。乘坐世界最高的户外电梯——百龙天梯,速度之快令人叹为观止。而天门山的玻璃栈道则是一次惊心动魄的体验,俯瞰群山,美景尽收眼底。

这次旅行让我深刻感受到大自然的鬼斧神工和人与自然的和谐共生。张家界的美丽景色和丰富体验让我流连忘返,期待下一次的探险之旅。

